### ) 坚定叫胜信息勇子担当作为 众志成城打赢疫情防控大仗硬仗

又到农忙时,疫情防控和农业生产两不误

# 沪郊春耕备耕按下"启动键"

大地回暖,农事渐起。眼下,疫情防控 正处于关键期,也是农业生产的重要阶段。 在沪郊大地,春耕备耕工作正有序开展,确 保非常时期粮食能够正常生产。

在嘉定区外冈镇万亩粮田泉泾基地,几台大型农机正在田间穿梭忙碌。伴随着机器的轰鸣声,戴好口罩的农机手正驾驶着旋耕机进行翻地、平地、深松等操作。一片片

田地被推平、翻新,一幅生机盎然的农忙画卷徐徐展开。今年,外冈镇预计种植水稻面积20400亩左右,其中约12000多亩机插秧。目前正在进行的是国庆稻前期的翻耕工作,后续将逐步进行水稻的浸种、催芽、播种等工作。

"当前正值春耕春播的关键时节,由于疫情防控,眼下我们合作社社员的出勤率受到一定的影响,正在积极地申请复工返岗。"

外冈农机服务专业合作社负责人孙佳赟介绍,待人员返岗后将严格落实疫情防控相关要求。合作社将采取统一安排住宿、"两点一线"农机作业、落实好48小时核酸筛查和每日抗原检测等疫情防控措施,确保恢复生产的同时。防止疫情传播。

在奉贤区南桥镇华严村,根据保供人员 "能出尽出"的要求,制定了一份农业人员"自 名单",积极组织1800余名农机手、育秧田生产人员和农资配送员投入春季农业生产,确保疫情防控和春耕生产两手抓、两不误。

上海新闻

枫泾镇新元村党员小组长走村人户,紧盯农资供应、物资调运、作物管理等环节,了解农户和村民们农业生产时遇到的困难,通过集中代购、"接力"配送的方式做好春耕"经纪人"。 本报记者 杨洁 李一能 屠瑜



新民眼

# 农业复工复产也需"一村一策"

李一能

昨天传来好消息,上海已经开始推动企业复工复产。随着工厂机器轰鸣声再度响起,城市又离回归正常迈进了一步。而在农业领域,地产蔬菜的"复工复产"同样引人关注。不久前,一条短视频在网上流传,一位青浦朱家角农户说村里和自家的蔬菜卖不掉,只能在生产基地销毁。一边是居民"一菜难求",一边是地产蔬菜无法运走,这其中的问题出在哪里?

上周,我配合同事做了一件好事。浦东有一家农户原本为饭店供应蔬菜,因为疫情全部滞销。尽管此时上海到处缺菜,但只因没有运力,农户们也是束手无策。后来我的同事联系到他们,在解决了运力问题后,用

非常便宜的价格收到一批蔬菜,免费送到了市区九家缺菜的养老院。通过这件事可以看到两个现象,一是上海地产蔬菜支援保供仍有潜力可以挖掘;二是运力不足与信息不对称让看似简单的供需关系变得非常复杂。如果不是专人努力推动,这些珍贵的蔬菜可能就会被浪费在地里。

而青浦区的那条视频,情况则不太一样。视频的发布人与其父亲是位于朱家角万隆村的蔬菜合作社承包户,在此次疫情防控期间,该蔬菜合作社为保供单位。从4月11日开始,配菜中心员工陆续出现新冠病毒感染情况。截至4月18日,万隆村共确诊17例,已判定密接77人。4月12日,将

万隆村升级为封控区,落实足不出户管理, 因此视频发布者所在的蔬菜专业合作社蔬菜无法外运。

4月17日上午,经该合作社申请,根据 人员核酸、抗原检测及环境检测结果,万隆 村、镇农服中心已与合作社对接蔬菜安全采 摘及销售事宜,制定防疫期间复工复产方案,考虑恢复蔬菜基地生产销售。

前者是缺少买家和运力滞销,后者是因 为封控运不出去。由此可见,农业复工复产 也并非易事,每个村、每个农户遇到的问题 可能都不太一样。而正是这些五花八门的 问题,让不少地产蔬菜的生产环节或流通渠 道被阻断。而一个可行的解决方案,是参考 当下上海企业复工复产中"一企一策"的方式,制定"一村一策""一户一策"的定制方案,根据农户遇到的不同问题,匹配资源打通环节,支持农户恢复生产,让地产蔬菜进入千家万户,有力支持抗疫保供。

当下,上海市、区两级出台了支持政策, 鼓励和指导蔬菜生产合作社、蔬菜生产企业,能够种足种好地产绿叶菜。近一个月, 全市已经抢种蔬菜面积8万多亩,其中绿叶菜面积5.8万亩。目前,上海市在田蔬菜量 达到26.4万亩,其中绿叶菜在田面积量已达15万亩。市农业农村委近阶段正落实各项措施,推进蔬菜生产相关主体复工复产,进一步加大地产蔬菜供应量,畅通地产蔬菜的销售渠道。

期待在城市逐步复苏的过程中,上海各大蔬菜产地也能迅速找到突破"梗阻"的方式,以精准的政策助力农业复工复产,消除信息与物流环节不畅,缓解目前"一菜难求"的情况。

# 特斯拉上海工厂

港

乘用

## 8000人到岗 可单班日产一千辆整车

本报讯(记者杨欢)4月19日,特斯拉上海超级工厂约8000名员工一早到岗,于当天正式复工复产。特斯拉相关负责人表示,正在全力协调零部件上下游产业链,以支持复工复产,会按照要求来积极抗疫和安排各项工作。

目前特斯拉的整车零部件库存预 计能够满足一周左右的产能,后续产 能还需要看供应链的情况进行调整。 根据计划,接下来,在单班工人封闭式 生产组织状况下,特斯拉将达到日产 约1000辆整车。

临港新片区管委会落实属地责任,制定详细复工复产操作指南,指导企业疫情防控"一企一策",积极推动新能源汽车、集成电路等经济功能支撑类重点产业保产运转。特斯拉从严从细落实企业疫情防控主体责任,确保做到"防

控机制到位、物资保障到位、员工排查到位、风险分离到位、内部管理到位"。 临港管委会成立工作组现场检查指导,确保各项疫情防控工作到位。

目前,约8000名特斯拉员工实施 "早抗原、晚核酸"的高密度检测。同时,特斯拉上海工厂加强车辆通行保障,在满足疫情防控前提下,高效组织物资运输到位。

# 摸排复工堵点 压力测试下首台车下线

本报讯(记者 叶薇)昨天,上汽集团在临港乘用车工厂完成复工复产压力测试下的首台车下线。上汽集团全面摸排复工难点和堵点。本次压力测试包括人员保障、供应链保障、物流保障、封闭生产管理和防疫措施等领域,充分验证了复工复产条件。

上汽目前已成立了包括安全、应急、 后勤、消杀等在内的8个专业小组,全面 落实疫情防控措施,对于员工自身,还包括生产区域、物料区域、生活区域的无死角消杀,严格进行网格化管理。

对于当下复工复产非常有挑战的 供应链和物流保障方面,目前已排摸了 近400家供应商,并对供应商产能、库 存、原材料等进行了全面摸底,尽可能 协助支持下级供应商加快流程推进、防 存复产的工作,同时对接政府部门,争 取尽快打诵跨省市诵行的绿色诵道。

据悉,在国家联防联控机制的大力推动下,经浙江省、江苏省、上海市全力协同,长三角重要物资应急保供中转站(浙江-上海)正式投运,首批中转站共6个(已建成4个),其中上海2个,分别位于嘉定区、闵行区;浙江2个,分别位于杭州市、宁波市;江苏2个在建中。

#### "白名单"企业 率先复工复产

金山区朱泾镇的上海津照汽车零部件有限公司是金山区第一批复工复产的单位。接到通知后,昨天,企业迅速制定防控措施,恢复生产,到岗员工实行封闭式生产管理。据悉,复工后企业日均产值可恢复到疫情前水平的半数以上,一定程度上满足客户对急缺件的需求,并将严格遵循相关防疫要求,确保防疫生产两不误。

据悉,金山区有22家企业人选首 批复工复产"白名单"。

本报记者 陶磊 通讯员 殷洁如 摄影报道



#### 金山区

#### 保供单位先复工

本报讯 (记者 屠瑜)每日为抗疫一线生产隔离服的上海嘉麟杰纺织科技有限公司,近日被列为第一批复工复产"白名单"单位。公司总裁杨世滨对此表示非常高兴:"这为我们外贸生产业务的重启带来了便利,我们可以开始双线作战,在继续生产防疫物资的同时,逐步恢复主业,力争保住今年的产值。"

嘉麟杰主要从事户外高端面料成衣的外贸业务,是上海卫健委系统上药集团的保供单位,定点生产隔离服,现在最大日供量可以超过10万件。从3月28日起,500名员工连续封闭生产三周有余。企业4月17日接到复工复产的通知,迅速制定防控措施,在当地政府的指导和协助下,陆续召回居住于防范区的其余员工。截至昨日,已有近900人到岗进行闭环管理生产。据介绍,这次恢复生产后,产能大概接近正常情况的30%,估计到本周末能恢复到60%,下周基本能够恢复70%以上。

#### 奉贤区

#### "一企一策"复产

本报讯(记者 李一能)4月18日奉贤区召开复工复产工作推进会议,将以"一人一策""一企一策""一业一策"形式,激活企业自主创新能力,在确保防疫安全的前提下,以精准施策提高复工复产的效率。

在奉贤区金汇镇,全镇的37家"白名单" 企业将陆续复工复产,这些企业占全镇产值 的48%,税收总量的63%,包括能率、妙可蓝 多、海融、兰宝、传美实业、暖友、阿蓓亚等。 企业准备复工复产前,每家企业都要完成"一 企一方案",包括封闭管理的防疫应急方案、 员工管理、物流管理、防疫物资储备等。"员工 返岗后,每天都要做好健康监测和登记,核酸 和抗原检测的频次也会提高。"上海兰宝传感 科技股份有限公司一位企业负责人表示。